



Кадирова Лямига Арифулловна, родилась в 1934 году в Корсунсом районе Ульяновской области в семье крестьян. Была единственным ребёнком. В 1938г. при родах умерла её мать, и она осталась жить с отцом. Мой прадед работал на лесоповале, и они с бабушкой жили в палатках, рядом с лесом. Еды не хватало, приходилось питаться лесными ягодами и травами. Из воспоминаний: «Помню, как папа принёс с работы целый пакет пряников и попросил оставить несколько штук, чтобы попить чай после работы, и ушёл в лес. Я была голодной и так увлеклась пряниками, что сама не заметила, как остался последний. Мне было очень стыдно, что я оставила для папы лишь один пряник, но когда он пришёл, он не ругался, а наоборот: разломил пряник на две дольки и мы вместе доели этот самый лакомый кусочек». В 1941 году прадеда призвали в ряды красной армии, так бабушка осталась без родителей. Её приютил двоюродный дядя, который остался последним учителем математики на 4 деревни. Она жила вместе с его детьми и женой, дядина жена её не любила и часто избивала. В 1942 году пришло свидетельство от смерти её отца в битве под Москвой. В 1943 году на войну забрали и дядю, а мою бабушку отправили в интернат. Жизнь в интернате была не легче. «Мы много работали и не доедали. Бывало, что после ужина мы с ребятами ползали по полу и искали хлебные крошки, чтобы хоть как-то удалить голод» - рассказывала бабушка. Победу бабушка встретила в стенах интерната, далее с её слов: «В день победы я была дежурной по столовой, вечером меня срочно вызвали к директору интерната, и когда я зашла в кабинет, он взял меня на руки, стал кружить вокруг себя и радостно кричать: «Победа! Люся, победа! Накрывай праздничный стол!» После выпуска из интерната, она вышла замуж за молодого офицера и они уехали на Дальний Восток, на стройки, чтобы заработать денег. Вскоре они вернулись на родину моего деда в Ульяновскую область и продолжили жизнь там. На сегодняшний день моя бабушка жива, она ветеран труда и ежегодно ей приходят медали и благодарственные письма.

